14. tétel - 2D képszintézis feladatar 1.

Feladatok felsorolasa és rovid bemutatasa

A 2D képszintézis célja az objektumok képernyore transzformalasa és a nézetbe esO részek megjelenitése.
A megjelenés ebben az esetben a megfeleld pixelek kiszinezését jelenti.
Feladatok
o Objektum transzformalasa a vilagkoordinatarendszerbe
o Ablak téglalap elhelyezése (2D kamera)
o A képerny6 koordinatarendszerébe valo vetités
o A geometriai elemeket kozelitd pixelek meghatirozésa
A 2D képszintézis 1épései:
o Vektorizacio
A virtualis vilagban tarolt szabadformaju elemeket, pontok szakaszok és poligonok halmazaval
kozelitjik.
o Transzformacio
A lokalis koordinata rendszerbdl a vilag koordinatarendszerbe, majd a képerny6 koordinata
rendszerbe valo attérés.
o Vagas
A képernyoOn csak azt jelenitjiik meg, ami a nézet téglalapjan beliil van, ezért a tobbit eltavolitjuk.
o Raszterizacid
A geometriai elemek kozelitése a pixelek atszinezésével.
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Vektorizacio

A szabadformaju elemeket kozelitjliik pontokkal, szakaszokkal vagy poligonokkal.

Azért van sziikség erre a 1épésre, mert a pontokra szakaszokra, poligonokra Iényegesen konnyebben tudjuk
végrehajtani a transzformacio és a vagas lépéseit.

Felosztas finomsaga paraméter

Modellezési transzformacio

A modellezési transzformacio a koordinatakat a lokalis modellezési koordinatarendszerbdl a
vilagkoordinatarendszerbe viszi at.



Ablak-nézet transzformacio

e Az ablak-nézet transzformacié a 2D sik pontjait eltolja és a két koordinatatengely mentén nagyitja oly médon,
hogy az ablak téglalapjanak a képe a nézet téglalapja legyen.
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7.3, dbra. Ablak-nézet transzformdcid

Osszetett transzformacié

e A modellezési és ablak-nézet transzformaciok 6sszevonhatok egyetlen matrixszorzassa a konkatenalt
modszerével.

Vagas
e A 2D vagassal a geometriai elemek azon részét tavolitjuk el, amelyek a vagasi téglalapon beliilre esnek.
e A vagasi téglalap lehet az ablak téglalapja, ha a vilagkoordinata rendszerben végezziik a miiveletet, vagy a
nézet téglalapja, ha a képernyd-koordinata rendszerben.
e Ha a vilag kozvetleniil vilag-koordinatakban adott, akkor célszerii ablakra vagni, ha az objektumok kiilén
modellezési koordinatarendszerben definialtak, akkor célszerii a nézetre vagast alkalmazni.
e A pontok vagasa egyszerli, ha egy xy pont a téglalapon beliil van az aldbbi egyenl6tlenségek teljesiilnek:

T = Tmin, T = Tmax; Y = Ymins Y = Ymax-

e Vegyiik észre, hogy ez lényegében négy félsik egyenlet, tehat a pont objektum téglalapra vagasat 4 félsikra
vonatkozo6 vagasra vezettiik vissza. A pont akkor bels6 pontja a téglalapnak ha minden sik tekintetében belso
pont. Ez késébb fontos lesz.

Szakasz vagasa félsikra

e Vezessiik vissza végpontokkal definialt szakasz téglalapra vagasat félsikokra torténd vagasra. Példaul
tekintsiik az x < x4, félsikot:
o Ha a szakasz mindkét pontja belsé pont, akkor a teljes szakasz belsé pontokbol all, megtartjuk
o Ha mindkét végpont kiilsé pont, akkor a szakasz minden pontja kiilsé pont
o Ha a szakasz egyik végpontja kiilsé pont, masik belsd, akkor ki kell szamolni a szakasz és a
hatarvonal metszéspontjat, és a kiils6 végpontot le kell cserélni a metszépontra.

Cohen-Sutherland vagas

e Rendeljiink minden egyes félsikhoz egy bitet, amely 1 értékii, ha a pont beliil van, 0 ha kiviil van.

e A szakasz végpontjait egy 4 bites koddal jellemezhet;jik.

e Ha mindkét végpont kodja 0000, akkor a végpontok a félsikokon beliil vanak, tehat a vagasi téglalapon is.
(trivialis elfogadas)

o Ha valamelyik biten mindkét végpont kodja 1, akkor mindkét végpont a bitnek megflel6 félsikon kiviil van
igy a teljes szakasz eldobhato. (trivialis eldobas)

o Ezakéteset igy elintézhetd metszéspont szamitas nélkiil, minden mas esetben metszéspontot kell vizsgalni.
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Sutherland-Hodgeman poligonvagas

e Ha csticspont belsé pont, akkor a vagott polinomnak is belsé pontja
e Ha cstcspont kiils6 pont, akkor eldobhatjuk de egy 0j csticspont 1étrejohet, ha az aktualis él metszi a vagas
egyenletét.

Konkav poligonok vagasa

o Konkav poligon tobb részre eshet szét
o A pontbdl egy félegyenest inditunk a végtelen fel¢, megvizsgaljuk hanyszor metszi a poligon hatarat.
Paratlan szam esetén a pontot belsé pontnak tekintjiik.
o Minden mas esetben kiilsépont.



